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Konkrétní připomínky a dotazy k práci:

Diplomová práce Jany Melicharové výběrem tématu reaguje na aktuální dění v druhé nejlidnatější zemi
Jižní Ameriky. Uzavření mírových dohod mezi vládou Kolumbie a gerilovými skupinami dává naději na
ukončení více než půl století trvajícího násilného občanského konfliktu. V důsledku toho lze očekávat
zvýšení zájmu zahraničních podnikatelských subjektů o kolumbijský trh.

Diplomantka se rozhodla zužitkovat vlastní zkušenosti získané pobytem v Kolumbii a přispět svými
znalostmi ke zmapování politických rizik v této zemi. Výborná obeznámenost autorky s kolumbijskými
reáliemi se však ukázala být dvousečnou zbraní, kdy snaha sdělit co možná nejvíce nezřídka vede
k zbytečnému odbočování od hlavního tématu. Větší autorská kázeň a odvaha text v některých
kontextuálních pasážích zkrátit by kvalitě diplomové práce výrazně napomohly.

Autorka si klade za cíl ”identifikovat politická rizika, která mohou být překážkou v podnikatelském
prostředí, přiblížit specifika kulturního a ekonomického prostředí země a porovnat potenciál země
s rizikem spojeným s podnikáním” (str. 1). Bohužel úvodní představení metod hodnocení politických rizik
podnikání se jen málo odráží ve vlastním rozboru těchto rizik v případě Kolumbie. Metodami k dosažení
cíle jsou autorce SWOT analýza podnikatelského prostředí (z perspektivy českého subjektu vstupujícího
na kolumbijský trh) a dotazníkový průzkum mezi kolumbijskými občany a cizinci/Evropany bez předchozí
zkušenosti s pobytem v dané zemi.

Zatímco SWOT analýza přináší relativně důvěryhodné závěry (byť pro větší přesvědčivost by bylo žádoucí
hlubší rozpracování), výsledky dotazníku je třeba brát s velkou rezervou – vzorek respondentů byl
nedostatečně početný na to, aby bylo možné vyvozovat zobecňující závěry s využitím kvantitativních
metod, a anketu nelze považovat ani za kvalitativní průzkum mezi experty, jelikož o odborném zázemí
respondentů autorka nic neuvádí.

Největší slabinou předložené diplomové práce je nicméně stylistika, která se občas dostává za hranici
srozumitelnosti.

Přes výše uvedenou kritiku diplomovou práci k obhajobě doporučuji a navrhuji hodnocení ”dobře”.

Jako doplňující otázky k obhajobě nabízím následující:
1. Proč autorka ve své SWOT analýze považuje rostoucí ekonomiky Latinské Ameriky za hrozby?
2. Na jaře 2018 se v Kolumbii konají volby Kongresu i prezidenta. Jaké jsou odhady výsledku voleb

a jaká rizika z pravděpodobných výsledků mohou vyvstat?



Závěr: Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
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